

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 104.

ЧЕТВЕР, 18. ВЕРЕСНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER 18th, 1924.

No. 104.

VOL. VI.

Страйкуючі майнері у 18. дистрикті держаться солідарно в боротьбі з вуглевими компаніями

ВІЦЕПРЕЗИДЕНТ 18. ДИСТРИКТУ ВІЛІАМ РАЕН І ІНШІ МАЙНЕРСЬКІ ПРОВІДНИКИ АРЕШТОВАНІ.

Організатори "Юнайтед Майн Воркерс" хочуть викликати на страйк всіх незонійних робітників.

КЕЛГАРИ, Алта., 17. вересня. — Страйкове положення у 18. дистрикті є дуже серйозне. Страйкуючі майнері держаться солідарно і нема виглядів, щоб вони вертали до роботи за знижену платню. Ті, що готові буди-б скебувати, бояться йти до роботи.

В едмонтонському окрузі, де в майнах працюють незонійні робітники, серед майнерів ведуть живу діяльність організатори "Юнайтед Майн Воркерс". Їх діяльність є така успішна, що введовзі тамошні майни можуть бути замкнені.

Тут вважають, що як би власники копалень хотіли розпочати працю при помочі скелів під охороною поліції, то могло би прийти до кровопролиття.

Власники копалень кажуть, в дистрикті працюють організатори майнерської конії, які мають на цілі привести до замкнення всіх копалень, в яких працюють незонійні робітники.

Віліам Раен, віцепрезидент 18. дистрикту "Ю. М. В. оф А." з'явився арештований минулої п'ятниці під замітом волокитва на донос управителя одної копалень в келгарському окрузі.

Разом з ним арештовано кількох інших майнерських провідників під замітом, що вони застрашували робітників при праці.

Юнійні організатори заявляють, що без великих зусиль всі незонійні робітники вступлять до конії і прилучаться до страйкерів.

СТРАЙКУЮЧІ МАЙНЕРІ НА ЗАХОДІ ПРОСЯТЬ РОБІТНИКІВ ВІННІПЕГУ О ПОЗИЧКУ.

Хочуть фондів на ведення дальшої боротьби з вуглевими компаніями проти знижки платні.

Вісімнадцятий дистрикт "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" звернувся до Ремісничо-Робітничої Ради у Вінніпегу о фінансову допомогу в його боротьбі з вуглевими компаніями проти знижки платні.

Майнерська організація просить о позичку, яку годиться негайно віддати, як лише розпочнеться робота в майнах. Ремісничо-Робітничої Рада вибрала спеціальний комітет, який має зайнятися устроєнням колекти від хати до хати на

річ страйкуючих майнерів. Зібрані гроші будуть вислані потребуючим.

КІЛЬКО В КАНАДІ ВИДОБУТО ВУГЛЯ.

ОТТАВА, 16. вересня. — Щодо виданих правительствених звітів каже, що в 1923, р. в Канаді видобуто 16,990,571 тону вугля, себто о 12 проц. більше, як було видобуто в 1922 р. Зі всіх провінцій найбільше продукую вугля Альберта.

ІТАЛІЯ ПРОГОЛОСИТЬ ВНЕДВОВЗІ АНЕКСІЮ ДОДЕКАНІЗЬСЬКИХ ОСТРОВІВ.

Грецьке правительство запротестує проти анексії, так як населення островів становлять Греки.

РИМ, 17. вересня. — Делепі з Неаполі доносять, що премієр Муссоліні оповістив, що Італія анектує введовзі Додеканізьські острови.

Анексії цих островів судиваноса вже від довшого часу. Якни два тижні тому назад зроблено було півофіціально натяк на анексію.

Група островів лежить в стратегічній позиції на Егейським морі, коло турецького побережя. Їх окупувала Італія після італійсько-турецької війни і від тоді на них були гарнізони італійського війська.

Греція дуже противилася тому, що Італія держала острови, які мають багато грецького населення. Правдоподібно, що Греція запротестує тепер проти плянованого кроку Італії.

НА ВОЛИНІ ЗНОВУ ПОЯВИЛИСЯ ПРОТИПОЛЬСЬКІ ПОВСТАНСЬКІ ЗАГОНИ.

В околицях містечка Острога повстанська ватага з 40 людей нападає на двори польських панів.

ВАРШАВА, 15. вересня. — В околицях містечка Острога на Волині бушує повстанська ватага, зложена з 40 озброєних людей. Вона нападає на двори польських дідичів.

Між польською поліцією а повстанцями прийшло до боротьби, в часі котрої одного повстанця взято в полон. Польські власти кажуть, що передовили "документи", які ніби стверджують, що повстанський загін був зорганізований на радянській території.

ЛОНДОН, 15. вересня. — Англійські робітничі круги обурені з приводу того, що премієр Рамсей МекДоналд отримав від сер Александра Грента дарунок в акціях на суму 150 тисяч доларів.

Цей дарунок МекДоналд дістав в марті, а вже в червні Грент з'явив наділений титулом барона.

Премієр оправдується тим, що Грент старий його приятель, що акції не видані на його імя і що він користується лише приходами з них. Приходж-ж йдуть на удержання автомобіля, який премієр одержав також від Грента.

Трейд-юнійний конгрес в Лондон, Онт., висловлює нагану федеральному міністрови праці Дж. Мордокови

ЛОНДОН, Онт., 16. вересня. — Після горячої дебати ухвалено тут на конвенції Ремісничо-Робітничого Конгресу резолюцію, в якій висловлюється нагану федеральному міністрови праці Джеймсови Мордокови за його становиче супроти зорганізованого і незорганізованого робітництва протягом минулого року.

Резолюція, яка була предложена торонтоною конією карпентерів, перейшла переважачою більшістю голосів. Резолюція домагається також заведення 8-годинного дня праці. Конвенція ухвалила резолюцію, в якій заявляється за асекюрацією безробітних. Промовляючи на ранній сесії, президент Ремісничо-Робітничого Конгресу Том Мур рішучо заперечив, що конгрес знаходиться під впливом заграничних елементів, як це многи уважають. Конгрес є чисто канадською інституцією, казав він.

Резолюція домагається також заведення 8-годинного дня праці.

Конвенція ухвалила резолюцію, в якій заявляється за асекюрацією безробітних. Промовляючи на ранній сесії, президент Ремісничо-Робітничого Конгресу Том Мур рішучо заперечив, що конгрес знаходиться під впливом заграничних елементів, як це многи уважають. Конгрес є чисто канадською інституцією, казав він.

В МОЗУЛЮ ПРОГОЛОШЕНО ВОСННИЙ СТАН.

Турецька делегация домагається перед "Лігою Націй" плебіситу для Мозулю.

ЛОНДОН, 16. вересня. — Делепі з Багдаду доносять, що в північній часті Мозулю проголошено воєнний стан. Це зроблено після того, як на території зробили наїзд турецькі нерегулярні відділи.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 16. вересня. — Тут прибула вчора турецька делегация, щоб домагатися від "Ліги Націй" у-

строєння плебіситу в Мозулю для вирішення будучої приналежности того району.

Турки кажуть, що Мозуль є частиною Мезопотамії і тому є частиною турецької республіки.

Бритійці знову кажуть, що Мозуль є частиною нового незалежного королівства Траку. Мозуль є багатий в нафту і інші мінеральні поклади.

БРИТІЙСЬКІ ВІЙСЬКА СПІШАТЬ НА ДОПОМОГУ КОРОЛЕВИ ГУССЕЙНОВИ.

Французький командант в Сирії генерал Вейганд дозволив на переправу британських військ.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 16-го вересня. — Сюди доносять, що британські війська йдуть через Сирію на поміч королеви Гуссейнови, якою побив в битві в Арабії султан Нежду.

Сирія знаходиться під французьким мандатом, однак генерал Вейганд приказав властям допомагати переправі британських військ через полуднево-східну часть країни від Багдаду до Палестини.

ЛОНДОН, 16. вересня. — Делепі з Каїро до "Експедж Телеграф" доносять, що Мек-

ка, святе місто магомеданського світа, має впасти в руки султана Нежду.

Султан Ібн Сауд побив свого противника короля Гуссейна в Таїфі, в Арабії, і тепер має спромому зайняти Мекку, як що цього забажає.

Прибрання королем Гуссейном титулу каліфа ніколи не було прийняте в Індії, Єгипті або Туреччині, ані навіть загалом в Арабії. В Індії проти цього був рішучий спротив.

Самий Гуссейн є непопулярний серед Магомедан.

Бритійський "робітничий" премієр МекДоналд дістав 150,000 дол. за іменування капіталіста бароном

ЛОНДОН, 15. вересня. — Англійські робітничі круги обурені з приводу того, що премієр Рамсей МекДоналд отримав від сер Александра Грента дарунок в акціях на суму 150 тисяч доларів.

Цей дарунок МекДоналд дістав в марті, а вже в червні Грент з'явив наділений титулом барона.

Премієр оправдується тим, що Грент старий його приятель, що акції не видані на його імя і що він користується лише приходами з них. Приходж-ж йдуть на удержання автомобіля, який премієр одержав також від Грента.

Газета "Івнінг Стандард" відноситься скептично до поясненя МекДоналда. Вона звертає увагу, що за приходами з акцій можна удержувати з десятків автомобілів.

ВІДКЛАДАЮТЬ ЗАЛІЗНИЧНИХ РОБІТНИКІВ.

З днем 19. вересня в сідарських шпаху у Вінніпегу буде відложено около 1,200 робітників. В інших містах західної Канади буде відложено около 2,200 робітників.

Від квітня ц. р. в сідарських і сідарських шпаху відложено всіх 5,000 робітників.

В ПОГРОМАХ НА УКРАЇНІ УБИТО 79,000 ЖИДІВ.

ХАРКІВ, Україна, 16. вересня. — Спеціальна комісія, яка розслідувала втрати в людським життю і майні, спричинені інтервенцією і горожанською війною, обчислила, що на Україні устроєно 1,236 жидівських погромів, підчас котрих убито 79,000 осіб, 50,000 поранено з їх домів, а 20,000 дітей позбавлено притулку.

ФРАНЦІЯ І ВИЗНАННЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

ПАРИЖ, 14-го вересня. — Французький премієр Ерріо рішив покликати до життя спеціальну комісію, яка має виготовити плян навязання торговельних і дипломатичних зносин з Радянським Союзом.

ПЕРЕГОВОРИ МІЖ ІТАЛІЄЮ І ЄГИПТОМ ЗІРВАНІ.

ЛОНДОН, 16. вересня. — Донесення з єгипетських жерел в Каїро подають, що переговори між Італією і Єгиптом в справі визначення західної границі Єгипту розбилися і положення стало критичним.

НАСЕЛЕННЯ АВСТРАЛІИ БРИТІЙСЬКЕ.

МЕЛБОРН, Австралія, 16. вересня. — Остання перепись виказує, що 98 проц. жителів Австралії є британського походження. Всего населення Австралія має 5,435,734 осіб. З цего числа 84½ проц. жителів були уроджені в Австралії.

ПОВСТАНЦІ В БРАЗИЛІ ЗАЙНЯЛИ ДВА ПОРТИ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 17. вересня. — Наспівні тут донесення кажуть, що бразилійські повстанці заняли річні порти Гуайра і Мендес над горішню Паранаю в полудневій Бразилії.

В обох портах вони повбивали або забрали в полон федеральні гарнізони.

В БОЛГАРІЇ УБИТО ДВОХ КОМУНІСТИЧНИХ І ДВОХ МАКЕДОНСЬКИХ ПРОВІДНИКІВ.

Вістка про смерть Тодора Александрова, македонського провідника, держалася в тайні від 31. серпня.

ВІДЕНЬ, 16. вересня. — Рішучий похід проти болгарських селянських і комуністичних провідників приніс смерть двома шефам македонських революціонерів в Горнадшумая і двома комуністичним провідникам в Софії.

Убитими є: полковник Атанасов і Алеко Васілев, знаний як Алеко Паша, оба признані провідники македонських комітаджів і оба застрілені в Горнадшумая; і Славчов Акочев, комуністичний посол, та М. Гаджідимов, який був головним провідником комуністів шучий похід проти болгарських селянських і комуністичних провідників приніс смерть двома шефам македонських революціонерів в Горнадшумая і двома комуністичним провідникам в Софії.

Правительство Цанкова заявляє, що повстання здавлене.

СОФІЯ, Болгарія, 16. вересня. — Тут довідано, що 31. серпня замордовано Тодора Александрова, провідника македонської революційної організації, та що у відплату за це довершено 8 інших політичних убійств.

Вістка про смерть Александрова була подана до публичного відома шойно вчора.

ВІЙСЬКА МАНДЖУРСЬКОГО ГЕНЕРАЛА ВІДНОСЯТЬ ПОБІДИ НАД АРМІЄЮ ВУ ПЕЙ ФУ.

Міста і села на терені військових операцій стоять опустілі, так як населення з них повтікало.

ОСАКА, Японія, 17. вересня. — В північній Китаю, де манджурські війська Чанга Цю Ліна стрінулися з армією ген. Ву Пей Фу, тревала вчора завзята боротьба.

Як подає кореспондент о-сакської газети, який був на боевм фронті, війська манджурського-генерала відносили всюди успіхи в початкових боях.

Війська Чанга контролюють тепер цілковито місто Пату Інг Це, 12 миль на схід від важного міста Чао Янг, де розпочалася боротьба.

Ці бої на півночі є початком наступу манджурського генерала на китайську столицю Пекін.

Той сам кореспондент доносить, що в боевм терені міста і села є опустілі, так як населення з них повтікало.

В ШАНГАЮ НАХОДИТЬСЯ 26 ВОСННИХ КОРАБЛІВ ЗАГРАНИЧНИХ ДЕРЖАВ.

Президент Поа. Китаю Сун Ят Сен допоможе Чанг Цю Лінови повалити пекінське правительство.

ЛОНДОН, 16. вересня. — Кореспондент "Дейлі Мейл" доносить, що в Шангаю знаходиться тепер 26 воєнних кораблів заграничних держав.

Для охорони чужинських осель в Шангаю висіло 1,300 моряків.

ЛОНДОН, 16. вересня. — Делепі з Шангаю до "Дейлі Експрес" доносять, що президент Полудневого Китаю др.

Сун Ят Сен видав маніфест, яким передає місто Кантон і провінцію Кванг Тунг китайському народові для самоуправи.

Тут уважають, що др. Сун прилучиться до манджурського генерала Чанга Цю Ліна, який наступає на Пекін, і допоможе йому повалити пекінське правительство президента Чао Куна.

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ І ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ДОСТАВЛЯЮТЬ ЗБРОЮ КИТАЄВИ.

ТОКІО, 15. вересня. — Японська преса оголосила телеграми з Пейна, в котрих доноситься, що американські і англійські фірми доставляють потайки воєнні матеріали до Китаю. Ці телеграми кажуть, що недавно прибув до Нанкіну великий транспорт амуніції зі Зауч. Держав.

В міжнародних дипломатичних кругах стараються заперечити ці вісті, називаючи їх більшовицькою інтригою, щоби поріжнити Японію зі Злученими Державами.

ФРАНЦІЯ ПРОДАЄ ОСТАНКИ ФЛЬОТИ ВРАНГІЯ.

ПАРИЖ, 13. вересня. — Помимо протесту радянського правительства, Франція продавала на публичній ліцітації решту буйшої врангільської фльоти, яка стояла в порті Марсїлії і складалася з чотирох кораблів.

Радянський амбасадор в Лондоні запротестував проти продажі і заявив, що Радянський Союз буде домагатися звороту кожного цента, одержаного з продажі кораблів.

